

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе над диссертацией Буньковского Дмитрия Владимировича «Промышленное предпринимательство в нефтепереработке и нефтегазохимии: проблемы и перспективы», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Процессы развития нефтегазового комплекса во многом обуславливают функционирование других экономических и социальных сфер жизни общества. В современных условиях проблемы повышения эффективности и устойчивости российского нефтегазового комплекса определяют необходимость роста нефтепереработки и нефтегазохимии. Увеличивающаяся дискуссионность вопросов поиска и реализации потенциальных источников развития данной сферы бизнеса вызвала научный интерес и нашла отражение в исследовательских трудах кандидата экономических наук, доцента Буньковского Дмитрия Владимировича и разработанных им новых концептуальных положений в рамках развития теории и формирования методологии интенсификации промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии.

Буньковский Д.В. продолжительное время активно занимается глубокими исследованиями в области эволюции нефтегазовой промышленности, развития отраслевых предпринимательских организаций. Это позволило получить ряд новых научных результатов, среди которых можно выделить концепцию системы и модели взаимодействия субъектов промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии, а также концептуальный подход к оценке возможностей системного взаимодействия таких субъектов. Следуя теории систем и теории устойчивого развития, соискатель дал определение понятию «промышленное предпринимательство», выявил закономерность развития взаимодействия субъектов промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии, осуществил типологию систем их взаимодействия. Кроме того, значительный интерес представляют модель формирования и методические рекомендации по оценке системного взаимодействия субъектов промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии. В диссертационном исследовании автором аргументированно доказывается целесообразность развития нефтепереработки и нефтегазохимии за счет активизации промышленного предпринимательства, и даются исчерпывающие обоснования концептуальных и методологических подходов к управлению развитием промышленного предпринимательства в данной сфере.

В ходе обучения в докторантуре ФГАОУ ВО «Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И.М. Губкина» Буньковский Д.В. проявил себя

добросовестным трудолюбивым исследователем, активным, ответственным, целеустремленным и перспективно мыслящим высококвалифицированным специалистом, способным к теоретическому осмыслению и методологически обеспеченному решению актуальных научных проблем, что позволило ему выявить перспективные направления научных исследований и достичь значительных оригинальных результатов научно-исследовательской работы. В процессе подготовки диссертации соискатель показал, что имеет целостное представление о процессах и явлениях, происходящих в нефтегазовом комплексе как на мировом, так и на национальном уровне. В проведенном исследовании ему удалось найти комплексное решение проблем промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии и устойчивого развития нефтегазового комплекса.

Научные положения диссертационного исследования Буньковского Д.В. построены на известных, проверяемых фактах, базируются как на обобщении передового опыта развития промышленного предпринимательства в нефтепереработке и нефтегазохимии, так и на анализе отечественной практики. Полученные авторские решения сравнивались с известными ранее решениями, использованы современные методики обработки эмпирических данных, исходной информации о рассматриваемой проблеме, рассмотрена широкая теоретическая и информационно-аналитическая база.

Диссертационная работа характеризуется высокой теоретической и практической ценностью. Теоретическая ценность состоит в обосновании и разработке концептуальных положений, методологических решений и рекомендаций по повышению эффективности российских нефтепереработки и нефтегазохимии путем формирования и развития системы взаимодействия крупного, среднего и малого промышленного предпринимательства. Практическая ценность заключается в том, что полученные выводы и результаты применены в деятельности Правительства Иркутской области, организаций нефтепереработки и нефтегазохимии и могут быть использованы при разработке стратегии развития нефтеперерабатывающей и нефтегазохимической отраслей промышленности, формировании концепции взаимодействия крупного, среднего и малого промышленного предпринимательства.

В процессе интенсивной научно-исследовательской деятельности Буньковским Д.В. опубликовано более 100 работ, в том числе по теме диссертации 57 публикаций общим объемом 78,20 п. л. (авторский объем – 65,25 п. л.), включая 4 монографии общим объемом 40,40 п. л. (авторский объем – 30,70 п. л.), 33 статьи в рецензируемых научных изданиях определенных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации общим объемом 29,87 п. л. (авторский объем – 27,40 п. л.), 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, индексируемых Web of Science и Scopus общим объемом 3,95 п. л. (авторский объем – 1,42 п. л.). Автореферат и опубликованные работы соответствуют содержанию диссертации.

Диссертация Буньковского Д.В. на тему «Промышленное предпринимательство в нефтепереработке и нефтегазохимии: проблемы и перспективы» выполнена на высоком научном уровне и содержит решение крупной научной проблемы, обладающей важным народно-хозяйственным значением. Работа полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям. Соискатель Буньковский Дмитрий Владимирович по своим научным, профессиональным, общественным и личным качествам достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Научный консультант:

доктор экономических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
производственного менеджмента  
ФГАОУ ВО «РГУ нефти и газа  
(НИУ) имени И.М. Губкина»



А.Ф. Андреев



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  
«Российский государственный университет нефти и газа (национальный исследовательский университет)  
имени И.М. Губкина»,  
119991, г. Москва, проспект Ленинский, дом 65, корпус 2.  
Тел.: +7 (499) 507-90-26  
e-mail: pro\_men@list.ru